
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

XIII Verbale del 15/12/2023 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 



 
 

 

 

 

N.2 

Deliberazione  n.114 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Servizi Finanziari a supporto di AMG ENERGIA S.p.A 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Contabilita’ Bilancio: Dott.ssa Marianna Dilluvio 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

Sentita la superiore relazione ed esaminata la documentazione allegata 

 

all’unanimità 

  

  DELIBERA DI 

- APPROVARE la proposta dell’IRFIS - Finanziaria per lo sviluppo della Sicilia S.p.a. dei servizi 

finanziari volti a sopperire alle necessità di AMG ENERGIA spa per far fronte ai fabbisogni di natura 

finanziaria per capitale circolante, per un ammontare di Euro 1.800.000,00, alle condizioni tutte indicate 

nell’offerta esaminata. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti a porre in essere le azioni conseguenti ai superiori deliberati. 



 
 

 

 

N.5 

Deliberazione  n.115 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Servizi a supporto U.O. Contabilità e Bilancio 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Contabilita’ e Bilancio: Dott.ssa Marianna Dilluvio 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

   

DELIBERA DI 

Rinviare la trattazione del punto all’esito dei superiori mandati per approfondimenti alle Direzioni 

competenti 



 
 

 

 

N.6 

Deliberazione  n.116 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Fornitura Gruppi Frigoriferi al servizio del Polo Tecnico del Comune di Palermo 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Vincenzo Gagliardo 

Direzione Impianti Tecnologici e Transizione Energetica 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 
Sentita la superiore relazione ed esaminata la documentazione allegata 

 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- APPROVARE la procedura di cui in premessa.  

DARE MANDATO al Direttore di Area di porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenti all’esecuzione 

della procedura. 



 
 

 

 

N.7 

Deliberazione  n.117 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Esecuzione interventi per la dismissione ed il recupero di apparecchiature elettriche dalle 

Cabine elettriche di P.I. di prossima disalimentazione 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Fabrizio Averna 

Direzione Pubblica Illuminazione e Verifiche 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 
Sentita la superiore proposta, e le spiegazioni offerte, ritiene, comunque, di dovere avere dei valori certi 

sull’ammontare dei costi dell’attività richiesta in relazione alla circostanza che la parte restante del fondo 

rimanga capiente per l’originaria destinazione all’attività di dismissione dei pali. 

 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

RINVIARE il punto, dando mandato al Direttore di Area, ing. Averna, di fornire le stime e precisazioni 

richieste 



 
 

 

 

N.8 

Deliberazione  n.118 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Accordo Quadro per la fornitura, posa in opera e messa in servizio di gruppi di misura del 

gas della classe G4 e G6 conformi ai requisiti di cui all’allegato “A” della delibera ARERA 

631/2013/R/GAS con predisposizione all’attività di telelettura e telegestione. C.I.G. n.8062834D17 – 

Affidamento quinto contratto specifico 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Santi Bonanno 

Direzione Progettazione, Nuovi Impianti e Misura Gas 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

  DELIBERA DI 

 

- Di APPROVARE la proposta di cui in premessa, autorizzando la spesa per il quinto appalto 

specifico di €1.835.643,68 oltre I.V.A., di cui € 1.735.643,68 per l’affidamento dell’appalto 

specifico ed €100.000,00 quali somme a disposizione per imprevisti.” 

- Di DARE MANDATO al Direttore di Area a porre in essere tutte le attività connesse e conseguenti. 



 
 

 

 

N.9 

Deliberazione  n.119 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Servizi di manutenzione applicativa, evolutiva e di supporto specialistica sul sistema e sui 

processi documentali aziendali.- W.F. 596 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Direzione Servizi Distribuzione Gas e ICT 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

   

DELIBERA DI 

- APPROVARE la proposta così come ampiamente dettagliata in premessa. 

- DARE MANDATO al Direttore di Area di porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali 

 



 
 

 

 

N.10 

Deliberazione  n.120 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Servizi Microsoft in cloud a consumo. - W.F. 594.- 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Direzione Servizi Distribuzione gas e ICT 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

  DELIBERA DI 

 

- APPROVARE la proposta così come ampiamente dettagliata in premessa. 

- DARE MANDATO al Direttore di Area di porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali 

 



 
 

 

 

N.11 

Deliberazione  n.121 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Adesione Consip Microsoft Enterprise Agreement 8. - W.F. 593.- 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Direzione Servizi Distribuzione Gas e ICT 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

-  APPROVARE la proposta così come ampiamente dettagliata in premessa. 

-  DARE MANDATO al Direttore di Area di porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali 



 
 

 

 

 

N.12 

Deliberazione  n.122 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Progetto Efesto. - W.F. 514.- 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioe’ 

Il Direttore della Direzione Servizi Distribuzione GAS e ICT 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

Aderendo ai rilievi del Collegio Sindacale 

 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- RINVIARE per ulteriori approfondimenti da richiedere ai componenti il Comitato Direttivo di Progetto e 

per la mancanza di copertura finanziaria alla data odierna. 

 



 
 

 

 

N.13 

Deliberazione  n.123 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Affidamento diretto alla società Zutec s.r.l. di servizi Zutec di insourcing payroll e 

supporto operativo, specialistico e normativo 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

all’unanimità 

  

DELIBERA DI 

- APPROVARE la proposta così come ampiamente dettagliata in premessa. 

- DARE MANDATO al Direttore di Area di porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali 



 
 

 

 

N.16 

Deliberazione  n.124 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Conferimento incarico per rivisitazione e implementazione MOG ai sensi del Regolamento 

per il conferimento di incarichi esterni 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Organismo di Vigilanza 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

CONDIVIDENDO i rilievi correttamente espressi dal Consigliere avv. Iacono e dal Vice Presidente  

all’unanimità  

all’unanimità 

  

  DELIBERA DI 

 

- PRENDERE ATTO della necessità di dovere aggiornare il MOG.  

- DI AVVIARE UN’INDAGINE ESPLORATIVA, attingendo anche dall’albo Avvocati 

attualmente vigente, ove dai curricula degli stessi emergano professionalità dotate di competenze 

in materia di D.Lgs.231/2001. 

- DARE MANDATO all’Ufficio Legale di porre in essere tutti gli atti connessi e conseguenziali 

entro il primo consiglio di amministrazione convocando per il mese di gennaio 2024. 



 
 

 

 

N.14.a 

Deliberazione  n.125 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Richiesta di autorizzazione a svolgere prestazioni in straordinario eccedenti il monte ore 

annuale di 250 ore al dipendente omissis della U.O. Cabine e Quadri – Direzione Pubblica Illuminazione 

e Verifiche 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Fabrizio Averna 

Direzione Pubblica Illuminazione e Verifiche 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

- SENTITO quanto rappresentato dal Collegio Sindacale e dal Presidente.  

- RITENUTO che tra le ipotesi previste ex lege (art. 5 comma 4 D. Lgs. n. 66 del 2003) di eccezioni 

al monte ore annuale di straordinario vi sono quelle relative a “casi di eccezionali esigenze tecnico-

produttive con impossibilità di fronteggiarle mediante assunzione di altri lavoratori” e “casi di forza 

maggiore o di pericolo grave e immediato o ancora di danno alle persone o alla produzione”. 

 

all’unanimità 

 

DELIBERA DI 

- APPROVARE lo straordinario in eccedenza al monte annuale di 250 ore effettuato fino alla data 

odierna.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di porre in essere gli atti e le attività conseguenti al 

superiore deliberato. 



 
 

 

 

N.14.b 

Deliberazione  n.126 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Proposta di delibera per la riorganizzazione della Direzione patrimonio assicurazioni e 

logistica, autorizzazione a svolgere prestazioni in straordinario eccedenti il monte ore annuale di 250 ore 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta da: Dott. Fabio Bernardi 

Direzione Patrimonio Patrimonio Assicurazioni e Logistica 

 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

- CONDIVISO quanto proposto dal Presidente 

- RITENUTO che tra le ipotesi previste ex lege (art. 5 comma 4 D. Lgs. n. 66 del 2003) di eccezioni al 

monte ore annuale di straordinario vi sono quelle relative a “casi di eccezionali esigenze tecnico-

produttive con impossibilità di fronteggiarle mediante assunzione di altri lavoratori” e “casi di forza 

maggiore o di pericolo grave e immediato o ancora di danno alle persone o alla produzione” 

 

all’unanimità 

  

DELIBERA DI 

- APPROVARE lo straordinario in eccedenza al monte annuale di 250 ore fino a quello effettuato alla 

data odierna dal personale della Direzione Patrimonio Assicurazioni e Logistica.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di porre in essere gli atti e le attività conseguenti al superiore 

deliberato 



 
 

 

 

N. 14.c 

Deliberazione  n.127 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Collocamento in quiescenza del dipendente omissis. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del Direttore 

Girolamo Groppuso 

all’unanimità  

   

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/03/2024, il dipendente omissis nato a Palermo il 

06/02/1957; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento di 

fine rapporto di lavoro di circa €. 5.120,00 al lordo delle imposte e con riserva di rivalutazione 

calcolata all’ultimo giorno di servizio (29/02/2024), in quanto il dipendente versa le quote in corso di 

maturazione al Fondo di Previdenza Complementare.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 



 
 

 

 

N.14.d 

Deliberazione  n.128 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del Direttore 

Girolamo Groppuso 

 

all’unanimità 

   

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/02/2024, il dipendente omissis nato a Misilmeri il 

07/06/1958; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento di 

fine rapporto di lavoro di circa €. 1.187,00 al lordo delle imposte, e con riserva di rivalutazione calcolata 

all’ultimo giorno di servizio (31/01/2024), in quanto il dipendente versa le quote in corso di maturazione 

al Fondo di Previdenza Complementare.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato 



 
 

 

 

N.14.e 

Deliberazione  n.129 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Amministrazione 

UO Amministrazione, Presenza e Quiescenza del Personale 

 

 



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del Direttore 

Girolamo Groppuso 

 

all’unanimità 

  

  DELIBERA DI 

 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/05/2024, il dipendente omissis nato a Palermo il 

02/08/1961; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento di 

fine rapporto di lavoro di circa €. 15.920,00 al lordo delle imposte, e con riserva di rivalutazione 

calcolata all’ultimo giorno di servizio (30/04/2024), in quanto il dipendente versa le quote in corso di 

maturazione al Fondo di Previdenza Complementare.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato. 

 



 
 

 

 

N.15 

Deliberazione  n.130 

Discussa nella seduta del 15.12.2023 

OGGETTO: Incarico avv. Domenico Cantavenera per contenzioso contro INPS ai sensi del 

Regolamento per l’affidamento di incarichi professionali a legali esterni per la rappresentanza - 

consulenza/assistenza e difesa in ambito giudiziale e stragiudiziale, art.5 lett.5. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla     (Teams)        X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

UO Affari Legali e Generali 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

SENTITO quanto rappresentato nella relazione dell’Ufficio Affari Legali e Generali 

ESAMINATA la documentazione allegata 

all’unanimità 

    

DELIBERA DI 

- AFFIDARE all’avv. Domenico Cantavenera incarico per la rappresentanza e l’assistenza giudiziale di 

AMG ENERGIA S.p.a. nella proposizione del ricorso innanzi al Giudice del Lavoro per azione di 

accertamento negativo nei confronti dell’Inps ed avverso le note di debito pervenute nel corso del 2023, ai 

sensi del “Regolamento per l’affidamento di incarichi professionali a legali esterni per la rappresentanza 

consulenza/assistenza e difesa in ambito giudiziale e stragiudiziale” art.5 punto 5.   

- PREVEDERE di corrispondere al professionista un compenso parametrato secondo i minimi tariffari dello 

scaglione giudiziario di riferimento. 

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di porre in essere gli atti e le attività conseguenti al superiore 

deliberato.  


